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ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2025 – 2028) – 2º PERÍODO 
(015/02/2026 a 15/12/2026) À 15/12/2025) DE 31 DE 
MARÇO DE 2026. 

CHAMADA DOS VEREADORES: ENCONTRAM-SE PRESENTE(S): ALEXSANDRO MAURO PI-
NHEIRO FRAZÃO (Mauro do São Benedito), ANTONIO DO ESPIRITO SANTO SANTOS SOUZA (Es-
pírito), CYNTHIA MIRANDA MEDEIROS SOUSA (Cynthia Miranda), EDNA ALVES DA SILVA (Edna 
Alves), ELIENE CASTELO BRANCO DE SOUSA (Eliene da Saúde), ELVIRA DE ALMEIDA ASSUN-
ÇÃO NETA (Elvira Assunção), FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO (Fábio Assunção), FRAN-
CISCO DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA (Costa), JONAS PINTO CUNHA (Sapo),  MARIA DOS AN-
JOS PEREIRA MINEIRO (Dos Anjos da Colônia) e RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE SOUSA (Rai-
munda Albuquerque). Vereador ausente: ITAMÁRCIO SANTANA DE CARVALHO CORREIA LIMA 
(Itamarcio). PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 3ª SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 24/03/2026. APROVADA POR UNANIMIDADE. LEITURA DA JUSTIFICATIVA 
N° 04/2026, Autoria:  ITAMÁRCIO SANTANA DE CARVALHO CORREIA LIMA (Itamarcio). ORDEM 
DO DIA: LEITURA DA INDICAÇÃO: 007/2026 - Alexsandro Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do São 
Benedito), “Ao Prefeito que realize um estudo de viabilidade financeiro para o calçamento em bloque-
tes de toda a área interna da Escola Municipal Luiz Gonzaga Palhano Batista, no Povoado Timbaúba”; 
LEITURA DA INDICAÇÃO: 008/2026 - Luiz Antonio Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro), “Ao Prefeito que 
determine a Secretaria Municipal de Infraestrutura que realize a construção de uma Praça na Rua Vila 
Nova mais conhecida como "Vilinha", que fica localizado entre a rua 13 de Maio e a Rua da Paz, 
Centro”; LEITURA DA INDICAÇÃO: 009/2026 - Jonas Pinto Cunha (Sapo), “Indica a realização de 
dragagem e desassoreamento do Rio Mearim no Município de São Mateus do Maranhão – MA”. APÓS 
A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE AS MESMAS SERÃO ENCAMINHADAS 
ÀS AUTORIDADES COMPETENTES PARA CONHECIMENTO E PROVIDÊNCIAS; LEITURA DO 
PARECER N° 05/2026 - Comissão de Legislação, Justiça, Segurança Pública e Redação Final e Co-
missão de Juventude, Ciências, Cultura, Lazer e Esporte – “Institui o Dia Municipal da Juventude no 
âmbito do Município de São Mateus do Maranhão e dá outras providências”. APÓS A LEITURA O 
SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA A DISCUSSÃO, O 
PARECER FOI APROVADO; LEITURA DO PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO 057/2025 - Alexsan-
dro Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do São Benedito), “Institui o Dia Municipal da Juventude no âmbito 
do Município de São Mateus do Maranhão e dá outras providências”. APÓS A LEITURA O SENHOR 
PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA A DISCUSSÃO, O PROJETO 
DE LEI FOI APROVADO; LEITURA DO PARECER N° 12/2026 -Comissão de Legislação, Justiça, 
Segurança Pública e Redação Final, “Dispõe sobre a criação do Selo “Empresa Amiga dos Autistas”, 
destinado a reconhecer empresas e estabelecimentos que promovam a inclusão de pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de São Mateus do Maranhão – MA, e dá outras 
providências”. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUS-
SÃO. TERMINADA A DISCUSSÃO, O PARECER FOI APROVADO; LEITURA DO PROJETO DE LEI 
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- LEGISLATIVO: 010/2026 - Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fábio Assunção), “Dispõe sobre a 
criação do Selo “Empresa Amiga dos Autistas”, destinado a reconhecer empresas e estabelecimentos 
que promovam a inclusão de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de São 
Mateus do Maranhão – MA, e dá outras providências”; APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE 
COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA A DISCUSSÃO, O PROJETO DE LEI FOI 
APROVADO; LEITURA DO PARECER N° 14/2026 Comissão de Legislação, Justiça, Segurança Pú-
blica e Redação Final, “Declara de interesse público a implantação de cemitério municipal no Município 
de São Mateus do Maranhão e estabelece diretrizes para sua eventual viabilização mediante parceria 
com associação comunitária detentora de área concedida pelo INCRA”. APÓS A LEITURA O SE-
NHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA A DISCUSSÃO, O PA-
RECER FOI APROVADO; LEITURA DO PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 012/2026 - Elvira De 
Almeida Assunção Neta (Elvira Assunção), “Declara de interesse público a implantação de cemitério 
municipal no Município de São Mateus do Maranhão e estabelece diretrizes para sua eventual viabili-
zação mediante parceria com associação comunitária detentora de área concedida pelo INCRA”. 
APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU O MESMO EM DISCUSSÃO. TERMINADA 
A DISCUSSÃO, O PROJETO DE LEI  FOI APROVADO; LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA O 
EXECUTIVO: 025/2026 - Elvira de Almeida Assunção Neta (Elvira Assunção),  “Ao Prefeito que seja 
feita a contratação de um Professor de Zumba para o projeto EJAI”; LEITURA DO REQUERIMENTO 
- PARA O EXECUTIVO: 026/2026 - Alexsandro Mauro Pinheiro Frazão (Mauro do São Benedito), “Ao 
Prefeito que faça uma limpeza no Povoado São Benedito”; LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA 
O EXECUTIVO: 027/2026 - Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fábio Assunção), “Ao Prefeito uma 
aquisição ou aluguel de um aparelho de ultrassom portátil, para facilitar a realização desses exames 
no hospital e domiciliar aos pacientes com dificuldades de locomoção”; LEITURA DO REQUERI-
MENTO - PARA O EXECUTIVO: 028/2026 - Francisco Das Chagas Pires De Sousa (Costa), “Ao 
prefeito que faça uma Praça no Povoado Juçareira”; LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA O EXE-
CUTIVO: 029/2026 - Luiz Antonio Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro), “Ao Prefeito que faça a Pavimentação 
asfáltica na Rua Verão e Rua da Mariana”; LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 
030/2026 - Maria dos Anjos Pereira Mineiro (Dos Anjos da Colônia), “Ao Prefeito que faça a pavimen-
tação asfáltica da estrada que liga a BR135  ao povoado Laje do Curral”; LEITURA DO REQUERI-
MENTO - PARA O EXECUTIVO: 032/2026 - Eliene Castelo Branco de Sousa (Eliene da Saúde), “Ao 
Prefeito que faça uma intervenção urbanística na rotatória próxima ao posto do "Cesar Louro", para 
ser realizado um Projeto Arquitetônico de construção de uma Praça no referido local”; LEITURA DO 
REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO: 033/2026 - Raimunda Albuquerque de Souza (Raimunda 
Albuquerque), “Ao  Prefeito municipal que, por meio do setor competente, realize estudo técnico para 
a instalação de sinalização de tráfego ou outras intervenções adequadas nos cruzamentos das ruas 
Saraguá, Pindaré e Amazonas, no centro da cidade”; LEITURA DO REQUERIMENTO - PARA O 
EXECUTIVO: 034/2026 - Jonas Pinto Cunha (Sapo), “Ao Prefeito que faça a melhoria na Pavimenta-
ção das Rua do Cruzeiro e da Rua Paraíba na Vila Barreto”. AO FIM DA LEITURA O SENHOR PRE-
SIDENTE COLOCOU OS MESMOS EM DISCUSSÃO, OCASIÃO EM QUE SEUS AUTORES SE 
PRONUNCIARAM EM FAVOR DE SUAS PROPOSIÇÕES. TERMINADA A DISCUSSÃO OS REQUE-
RIMENTOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, por deliberação plenária, 
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após provocação de vereadores, ficou estabelecido que o(a) vereador(a) que tiver suas proposições 
apreciadas na sessão somente poderá ausentar-se antes do seu término em caso de motivo de ur-
gência, devidamente justificado. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Jonas Pinto Cunha (Sapo) 
cumprimentou os presentes e os vereadores, na pessoa do Vereador Fábio Assunção. Informou que 
havia solicitado providências quanto ao transporte escolar dos povoados Igarapé de Pedras, Centrão, 
Queimadas e adjacências, destacando que a demanda foi atendida, estando o ônibus já realizando o 
percurso regularmente. Finalizou agradecendo ao Prefeito Miltinho Aragão e à Secretaria de Infraes-
trutura, reafirmando seu compromisso com a população. O Vereador Francisco das Chagas Pires 
de Sousa (Costa) cumprimentou os presentes e comentou o requerimento da Vereadora Elvira 
Assunção sobre o Projeto Zumba, destacando que a ação já está em execução, em parceria com a 
Secretaria da Mulher e o Projeto Acolher, encontrando-se em expansão nos povoados. Em aparte a 
Vereadora Elvira de Almeida Assunção Neta (Elvira Assunção) Esclareceu que o projeto é desen-
volvido há cerca de quatro anos, sendo uma de suas prioridades, com apoio da gestão municipal, 
visando à promoção da saúde e bem-estar das mulheres. Retomando, o vereador destacou ações da 
gestão municipal, como a distribuição de peixes na Semana Santa, a entrega de moradias e o fortale-
cimento do Programa Pré-Universitário, ressaltando sua importância para a educação e o futuro dos 
jovens. Em aparte, o Vereador Jonas Pinto Cunha (Sapo) destacou parceria com o município de Alto 
Alegre do Maranhão, beneficiando alunos no pré-universitário. Em aparte, o Vereador Luiz Antônio 
Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro) parabenizou a gestão pela distribuição de peixes e desejou feliz Pás-
coa à população. Por fim, o vereador enfatizou a educação como base do desenvolvimento, agrade-
cendo aos presentes e à população. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a fala. Nada mais a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e autorizou que se lavrasse a presente ata, 
que depois de lida e achada conforme, será por todos assinada. Eu _________________________, 
Primeira Secretária da Mesa Diretora lavrei esta e assino juntamente com o Presidente e todos os 
vereadores.   
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